4. hodina – 20. 3. 2020

Tematické slovní úlohy pro toto období: 

1. V době uzavření škol šije paní učitelka roušky. Na každou roušku potřebuje 2 čtverce o straně 20 cm. Z e-shopu si objednala 10 m látky o šířce 3,6 m. Kolik roušek paní učitelka ušije, pokud na šňůrky má koupený tkaloun zvlášť?

Zápis: 

Rouška – 2x čtverec…a = 20cm

Látka – obdélník… a = 10 m = 1000 cm, b = 3,6 m = 360 cm

Roušek… x

Výpočet: 

S (látky) = a . b

S = 1000 . 360

S = 360 000 cm2
S (roušky) = a . a

S = 20 . 20

S = 400

360 000 : 400 = 900 (počet čtverců)

900 : 2 = 450 (počet roušek)

Odpověď: Paní učitelka ušije 450 roušek.

2. Rodina Táborských si nakoupila do zásoby dva kilové pytle rýže. Na kolik obědů jim rýže vystačí, jestliže při jednom vaření spotřebují 150 g? 
Zápis:

Rýže… 2 kg = 2000 g

1 oběd… 150 g

Počet obědů… x

Výpočet:

2000 : 150 = 13(50)

Odpověď: Rýže rodině Táborských vystačí na 13 obědů.

3. Udaný ideální rozestup je v této době 4,5 m. Jakou plochu čtverce kolem sebe máme mít volnou, jestliže máme 4,5 m napravo, nalevo, před i za námi? Výsledek zkuste převést i na cm2 a mm2
Zápis:

Čtverec

½ a = 4,5 m => a = 9 m

S….x

Výpočet: 

S = a . a

S = 9 . 9

S = 81 m2 = 810 000cm2 = 81 000 000mm2
Odpověď: Plocha ideální čtverce při rozestupu je 81 m2
